

还原美丽海岸 支持家乡发展

儋州私营业主自拆2000余平米违建



■ 本报记者 易宗平

尽管主动拆除违建已经好几天了，但张志雄今天还是忍不住来到海边，曾经连片的建筑已被自己清除干净，阵阵有些凉意的海风毫无遮挡地吹到脸上。张志雄说，吹着冷风让他感到头脑格外清醒、心胸更加豁达。

今年46岁的张志雄，是儋州市白

马井镇寨基村“福海山庄”的负责人。在前不久，儋州市相关部门在全面清理海岸带违建中，发现了位于海岸带200米范围内的“福海山庄”，于是下达了拆迁通知书。

“接到政府下达的拆除海岸带违法建筑通知书后，我就赶快自己请人把2000多平方米的餐饮、娱乐经营点全部拆除了。”今天，张志雄接受记者采访时

坦言，“说不心疼那是假的，但我觉得主动拆除违建也算是支持家乡长远发展，这却是真心的！”

张志雄说，他经营的“福海山庄”烧烤园以及歌舞厅，这几年客源足、人气高。刚开始接到拆除通知书时，他的一些亲属想不通，不愿拆迁，想拖一拖。但是他出面做了亲属的思想工作，只用两天时间就全部拆掉并予以清理。张志雄有些自豪地说：“我虽然是农民出身，但我在1997年就入了党，作为共产党员，就应该听党的话。”

到过拆迁现场验收的儋州市国土环境资源局执法监察大队土地监察中队中队长羊有学透露，“福海山庄”在该市的

全面清理中被发现，于是下达了拆迁通知书。

羊有学对张志雄及时主动拆除的行为表示赞赏：“能够在两天内，自己动手，将经营得红红火火的餐饮娱乐点迅速拆除，节省了行政‘拆违’成本，起到了示范带头作用，这是值得肯定的。”

“福海山庄”违建主动拆迁，可谓儋州海岸带200米范围内建设项目系列整改行动中的一个亮点。

儋州市政府办公室汇总数据显示：从今年7月全省开展整改海岸带违建行动以来，儋州分类处置，依法拆除木棠开发区民房、白马井“新海景海鲜城”、峨蔓镇碧沙村民房、海头镇港

口村居委会新办公室、海头镇红坎村海边养殖等8宗违建，拆除面积共7698.2平方米。

据了解，由儋州市住建局、市国土环境资源局、各镇政府联合下达限期拆除非法占地建房的行政处罚通知书、决定书或催告书同时，对有困难的违建拆除户予以妥善安置，在总体上保持了和谐拆除，并积极做好协调工作，使被拆除者有新的发展机会。

张志雄表示，在政府鼓励和引导下，他正在寻找和申报新的合法经营场地，争取在活跃地方经济、吸纳就业方面作出应用的贡献。

(本报那大11月30日电)

海口 平价菜销售期
延长至12月31日

累计增加9300吨平价蔬菜供应市场

本报海口11月30日讯 (记者孙慧)海口市物价局今天向外公布，为了缓解蔬菜价格过快上涨对群众生活造成的影响，确保市场蔬菜价格基本稳定，经海口市政府同意，决定把部分蔬菜平价销售期限再次延长31天。

此次平价蔬菜销售期限由12月1日至31日，共计31天。海口市商务局将继续委托海口南北蔬菜批发市场等相关企业组织货源，蔬菜品种为大白菜、小白菜、莲花白、上海青、菜心、菠菜、胡萝卜、白萝卜、莴笋、油麦菜、生菜、白花菜，数量为300吨/天，连续组织31天，累计增加9300吨蔬菜平价供应海口市场。

政府平价蔬菜批发价格、零售价格由市物价局按低于目前市场价格进行核定，同时可根据实际情况每周对政府平价蔬菜销售价格进行调整。平价蔬菜供应点也继续是公益性批发市场和指定已设立公益摊位的农贸市场、平价商店、平价专区和超市专门设立政府平价蔬菜供应点共78家。

三亚

渔船迁入崖州中心渔港
可享政府补贴

个人产权渔船每艘奖励3万元

本报三亚11月30日电 (记者黄媛艳)搬新港，有补贴。今天，三亚市政府常务会通过了《三亚市三亚港新港渔船搬迁奖励和生产补贴工作方案》(下称“《方案》”)，明确渔船产权属个人的，每艘奖励3万元，产权属公司的，每艘奖励2万元。同时，以2016年2月16日为基准日，每提前基准日一天，个人船、公司船奖励标准分别增加200元和100元。

本着不增加渔民成本、有利于渔业生产和激发搬迁动力的原则，三亚出台《方案》鼓励渔民将渔船从三亚港迁往崖州中心渔港，确保“三港分离”工程顺利实施。

根据《方案》，凡在2016年2月16日当天迁入崖州中心渔港的三亚港新港渔船，个人船每艘奖励3万元，公司船每艘奖励2万元。以2016年2月16日为基准日，迁入日期每提前基准日1天，个人船、公司船奖励标准分别增加200元和100元。迁入日期在基准日之后的，每延迟一天，奖励标准均减少100元的额度。

同时，三亚也将为迁入崖州中心渔港的三亚港新港渔船提供生产补贴。渔船功率小于100千瓦(不含100千瓦)的渔船，每月给予1000元补贴；100千瓦—300千瓦的，每月1250元，300千瓦以上(含300千瓦)的，每月1500元。从迁入当月起发放补贴，个人船的生产补贴发放至2016年12月止，公司船的补贴发放至2016年6月止。

张佩同志逝世

中共海南省委组织部正厅级离休干部张佩同志，因病医治无效，于2015年11月28日在广州逝世，享年98岁。

张佩，男，河北井陉人，1938年5月加入中国共产党并参加革命工作，主要历任太行二分区班长、副排长、副指导员、区长，海南陵水县委书记兼县长，海南黎苗自治区(自治州)政府第三副主席，海南行署工交部副部长、部长，海南行政区委常委、组织部部长等职。1982年8月离休。享受副省(部)长级医疗待遇。

张佩同志送别活动定于12月3日上午10时，在广州市殡仪馆青松厅举行。

联系人：张海伦

联系电话：139022220695

中共海南省委老干部局

2015年11月30日

主编：罗清锐 美编：陈海冰

专题

中国热带农业看海南 海南热带农业有儋州

首届“热博会”落户儋州



2015海南(儋州)热带农业成果博览会(以下简称“热博会”)组委会日前在海口宣布，首届“热博会”将于12月10日至11日在美丽的儋州光村雪茄风情小镇举办。组委会负责人称，他们邀请了专家学者、专业协会负责人、其他省市代表、农业生产经营企业和种养大户、农民代表等各界人士，与会总人数有望突破1万人。

“热博会”对儋州、海南乃至中国现代热带农业科技推广，无疑都有重要的推动作用。那么，引入注目的首届“热博会”，为什么会在儋州举办？

“中国热带农业看海南，海南热带农业有儋州。”中国热带农业科学院品质所成果转化处处长张洪溢如是说。他认为，首届“热博会”落户儋州，在于儋州拥有发展农业的诸多优势。

在资源优势上，儋州可谓得天独厚。该市陆地面积3343平方公里，占全省的1/10；海岸线长267公里，占全省的1/9；人口105万人，占全省的1/8。具备发展现代热带特色农业的国土资源、海洋资源、人力资源和气候条件。儋州还先后获评全国畜牧业大市、生猪调出大市、农业百强市、生态农业示范市和渔业生产先进市等荣誉称号。作为农业大市的儋州，目前已涌现出100多种初具规模和知名度的农业品牌。这些基础条件，为建设热带特色高效农业基地提供了比较优势。

在政策优势上，儋州是海南新兴的地区市，也是海南首批国家新型城镇化综合试点，客观上需要有强大的现代农业保障生活供给。因此，儋州市委、市政府确定了“调优做精第一产业”思路，今年投入4000万元资

金重点推广农业品牌，特别是重点发展儋州粽子、红鱼、黄皮、娃仔薯、香芋、蜜柚、木瓜、跑海鸭蛋、绿壳鸡蛋等九大农业品牌。尤其是儋州粽子首度成为“亿元产业”。

在科技优势上，儋州境内有中国热带农业科学院、海南大学应用科技学院(儋州校区)、海南儋州国家农业科技园区，汇集了一大批热带农业的科技人才。儋州境内的海南热带植物园，占地32公顷，拥有来自40多个国家的1000多种珍稀热带植物，是中国热带植物资源的宝库，分为热带珍稀树木、热带香料植物、热带药用植物、热带果树、热带油料植物和热带观赏植物等7个区。该植物园不但是闻名于世的旅游景点，而且是中国热带特色的“展览馆”、“种子库”、“试验园”、“教学区”。海南多所院校与国内外相关高校加强合作，在儋州建立了

多个热带农业的实验示范基地，很大程度上发挥了科技引领作用。

基于这些比较优势，首届“热博会”选定儋州，实乃题中应有之义。

值得一提的是，作为首届“热博会”主会场的儋州光村雪茄风情小镇，本身就是颇具科技含量之地。海南建恒哈瓦那雪茄有限公司总经理周瑞生说，光村基地已培育出具有自主知识产权的雪茄系列烟叶品种，达到国际先进水平，填补了我国高档雪茄烟叶长期依赖进口的空白。2013年在光村挂牌的“中国雪茄烟叶种植示范基地”，是国内唯一的雪茄外包皮烟叶大面积种植基地。

厚积而“勃”发。首届“热博会”情定儋州，可以预期，这将会是一场中国热带农业科技成果展示和推介的盛会！

(平宗 李珂 张琳)



时间：2015年12月10日——11日

地点：儋州市光村雪茄风情小镇

咨询电话：13907687679 13907578600

新技术
新方法
新品种
新产品
新博览

9
天